

“大白兔·申宵之夜”沉浸式光影秀主题活动悦现上海申园

2月4日,大白兔与上海申园联合呈现——“大白兔·申宵之夜”主题活动,带来东方文化与现代潮流相融的沉浸式光影秀体验,用快乐点亮申园,点亮人文情怀。近年来,上海梅林坚持以品牌思维赋能企业高质量发展,深耕“大白兔快乐分享”的品牌理念,践行“新的一天从光明开始”的企业使命,活动旨在

借此合作,彰显保护自然的理念,赋能城市精神文明建设,深化老字号品牌活力。

光明食品集团和上海地产集团领导出席活动共同叩开申园游览的大门。

申园是上海世博文化公园中独具江南园林文化特色的园中园,公园整体基于2010年上海世博会原

址而建。恰如当年“城市,让生活更美好”的世博会主题,与申园的建设初心“申园,让生活更雅致”不谋而合,一处传扬中国传统文化、体验江南美好生活、共享园林美学盛宴的城市公共空间就此诞生。

围绕“快乐分享”的品牌内核,近年来上海梅林尝试大白兔品牌与不同行业、不同产品的跨界合作,将老字号品牌与国潮文化结合,引领国货品牌发展,打造国潮新风向,助力上海品牌建设。2023卯兔新年,随着“快乐无界大白兔”兔年主题快闪活动的开启,大白兔用绚烂的灯光为上海这座城市带来了别样的视觉体验。此次大白兔与上海申园携手,传承着国潮品牌与上海文化特色地标的相同脉络,在保留申园特色古韵的同时,增添了潮流色彩。

以光影呈现东韵之美,倚兔之形点亮喜悦寄愿。大白兔携手上海申园,继“大白兔点亮东方明珠”新春活动后,又增添为城市文明建设、人文保护助力的



行动,作为与申园的首次合作,未来也将有更多惊喜值得期待。暮色降临,在璀璨灯光辉映下,如诗般的灯光夜景照亮并丰富着人们的幸福生活。

(孙雨薇 文/摄)



上海农场举办“讲案例、学经验、促提升”管理年最佳案例竞赛

向管理要效益,以管理促发展。2022年,上海农场深入贯彻集团“管理年”要求,围绕提振信心、聚焦主业、强抓管理总思路,在农场党委统一领导下,全场职工积极响应,迅速行动,推进落实管理项目59项,小改小革措施87条,通过管理水平的不断提升,多维度挖掘企业潜力,

助力农场高质量发展。

为检验一年来的管理成效,2月9日,农场举办了“讲案例、学经验、促提升”管理年最佳案例竞赛暨表彰会,为各单位提供互学互鉴、互促互进的交流平台,16位来自农场各单位的干部职工立足岗位实际,畅谈管理“妙策”。参赛案例内容广泛,覆盖

设施农业工程重点实验室植物环境生理研究组的CyberFarmer团队,团队成员均在具有工农交叉特点的农业生物环境工程领域从事学习与研究;上海农业科学院团队由来自上海农科院园艺所和信息所的6名成员组成,团队成员在设施园艺与无土栽培研究、温室黄瓜和生菜生长模型及功能结构模型领域、植物工厂蔬菜高效栽培技术及其生长和产量模型、全人工光植物工厂光配方等方面研究均取得过不错成绩;LettusGrow团队是一支年轻的、多元化的跨学科团队,兼具扎实的理论和活跃的创新力;来自上海交通大学的“生生不息”团队是一支具有综合背景的团队,集结了机械工程、农业工程、能源与动力、计算机科学等多学科交叉研究力量,同时也是交大首次参加决赛的团队。

选手们从案例背景、实施过程、经验

成效等多方面对各单位、各部门管理年工作进行讲述。这场竞赛内容精彩,“营养”丰富,许多案例可复制、可推广、可借鉴。经过激烈角逐,竞赛最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

多管齐下抓管理,全局谋划谱新篇。2023年,上海农场将继续向管理“深水区”挺进,在实践中总结,在总结中提升,在管理中谋变,不断推进自我革命与高质量发展的深度融合。

(席璐璐)

光明多多垂直农业挑战赛决赛启动



2月13日,光明多多垂直农业挑战赛暨第三届多多农研大赛决赛启动。此次决赛在位于上海崇明的光明母港垂直农业研究中心的集装箱农场里举行。赛事从2月14日开始直至5月底结束。决赛的赛题是如何在集装箱内种植一种因嚼起来声音清脆而得名的“水果生菜”品种Crunchy(翠恬)。评比项目包括产量、品质、算法策略、能耗成本及商业价值五方面。参赛队将在没有土壤与日照的条件下,采用精细调控温、光、水、肥、气,通过设计、优化智能算法,以更低成本、更短时间,种出更高产量、更好品质的生菜。

本次大赛自2022年8月在全国范围内进行报名参赛,经过专家评审和大众评委的评选,最终选出四强团队。他们分别是:来自中国农业大学农业农村部

设施农业工程重点实验室植物环境生理研究组的CyberFarmer团队,团队成员均在具有工农交叉特点的农业生物环境工程领域从事学习与研究;上海农业科学院团队由来自上海农科院园艺所和信息所的6名成员组成,团队成员在设施园艺与无土栽培研究、温室黄瓜和生菜生长模型及功能结构模型领域、植物工厂蔬菜高效栽培技术及其生长和产量模型、全人工光植物工厂光配方等方面研究均取得过不错成绩;LettusGrow团队是一支年轻的、多元化的跨学科团队,兼具扎实的理论和活跃的创新力;来自上海交通大学的“生生不息”团队是一支具有综合背景的团队,集结了机械工程、农业工程、能源与动力、计算机科学等多学科交叉研究力量,同时也是交大首次参加决赛的团队。

作为赛事主办方之一,光明母港将派出一支“精锐部队”,利用垂直农业研究中心运行半年的经验和数据积累,为赛事提供种维服务,并在垂直农业研究中心进行“永生种植”,在为大赛季选手提供对比参考的同时,又锻炼团队进入“实战演习”状态。

(朱毅 文摄)



在服务过程中,朱善良尽力做好每一单服务。“开出租车除了赚钱养家以外,还能帮助更多需要帮助的人。这让我感到非常快乐。”朱师傅质朴的话语像一缕春风带来丝丝暖意,就像他的名字一样!

(作者单位:良友集团)

雪地里急行。

“朝鲜战场上,不仅一线参战的部队处于敌人的枪林弹雨中,就是后方部队驻地也经常遭受敌机的轰炸,尤其是敌机扫射的子弹杀伤力更大,有战友遇到空袭时就就地卧倒但仍会被击中伤亡。一次我眼睁睁看着走在自己前面的女战友倒在敌机扫射的子弹下。好几次炮弹炸在我们宿营的山洞口,洞口外站岗的战友来不及躲避,有的受伤、有的则倒在了血泊中,许多战友就此长眠于异国他乡。”林老哀痛地回忆。他表示,自己是经历过战火生死考验的幸存者,虽然现在能够享受着幸福晚年,但每每想起战友在战场上壮烈牺牲的情景时,仍难以忘怀。

战争的硝烟早已湮灭,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚!没有中国共产党,就没有今天的中国!林政在党的领导下,见证了中国发生了翻天覆地的变化。作为一名拥有近八十年党龄的老党员,他没有一刻忘记自己的初心。林老常寄语水产员工,不仅要缅怀那些早已牺牲的烈士、同胞,还要从过去悲壮的历史中汲取信仰力量,传承自强不息、艰苦奋斗的民族精神,更好地珍惜来之不易的幸福生活,自觉学党史、跟党走,坚定理想信念,树立正确的人生观和价值观。

(徐佳艳)



《光明食品报》
数字版



光明食品集团
微信公众号

2023年

2月15日

(总第1951期)



光明食品集团
党建微信公众号

光明食品(集团)有限公司主管主办 国内统一连续出版物号CN31-0096

网址 <http://www.brightfood.com> E-mail: brightfood@qq.com

学习二十大 奋进新征程

集团召开2023年度经济工作会议

本报讯 2月2日至3日,集团召开2023年度经济工作会议。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面系统总结集团2022年度经济运行情况,安排部署2023年度重点任务。集团党委书记、董事长是明芳主持会议并讲话,党委副书记、总裁徐子瑛作集团经济工作报告,副总裁李林作总部实体化工作专题发言,财务总监肖荷花作2022年经济运行分析报告,集团党政班子其他领导就各自分管工作进行了专题发言。

会议指出,集团上下要深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚定不移贯彻习近平总书记和党中央的决策部署,落实市委、市政府和国资两委的任务要求,以奋斗姿态抢时间、抓机遇、谋发展,做好各项工作的科学统筹,始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,围绕“让市民离不开光明”奋斗目标,作出新的更大贡献。

是明芳指出,2022年很不平凡、值得铭记,集团上下共同努力完成了保供保供的艰巨任务,改革发展平稳有序,党的建设卓有成效。2023年是集团全面贯彻党的二十大精神开局之年,全年工作要牢牢把握稳中求进工作总基调,坚持既定目标努力前行,要始终围绕产业底板、康养主力、服务标杆,在新形势下构建好集团“4+6+2”发展格局,心无旁骛发展好产业,持续推进总部实体化工作,统筹做好集团安全工作。集团上下领导干部要全面提高对宏观形势的认识,注重战略选择,把握关键环节,科学决策,防控风险。

是明芳强调,2023年工作要突出“强产业、深管理、立创新、重赋能,缓扩张、解风险”的总体思路,全力以赴推动集团高质量发展。全年工作必须突出“六个着眼”:着眼历史变局,抓住问题实质;着眼“产业+服务”融合共生发展;着眼于党的领导,光明精神力和光明核心竞争力融合;着眼于各项改

革要脱胎换骨但不能伤筋动骨;着眼营造肯干、能干、敢干、善干的良好氛围;着眼于制度透明、办公公道、遵规守纪的良好风尚;是明芳号召集团上下以党的二十大精神为行动指针,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委市政府、市国资两委领导下,锚定奋斗目标,把市委光明的宏伟蓝图变成集团高质量发展的美好未来。

徐子瑛强调,在2023年工作中要把握稳健的核心思想;坚持产业专业化,全面优化城市食品供应及综合服务产业融合共生体系;坚持改革创新,全面打造产业核心竞争力;坚持重内涵深管理,全面推进企业提质增效;坚持防控风险抓安全,确保企业发展稳中求进。集团党政班子成员、监事会主席、专职监事,总部各部门和各子公司党政负责人参加会议,二级公司党政班子在分会场参加会议。会上,各二级单位分别进行了交流发言。

(杜睿 胡俊昌 张蓉 邵伟)

集团下属子公司贯彻学习集团2023年度经济工作会议精神

本报讯(通讯员联合报道)近日,集团召开2023年度经济工作会议。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面系统总结集团2022年度经济运行情况,安排部署2023年度重点任务。集团下属子公司纷纷学习贯彻会议精神。

康养集团紧紧围绕“强产业、深管理、立创新、重赋能,缓扩张、解风险”的工作总体思路,谋划推进2023年工作。一是强党建保方向,用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神凝心铸魂,营造“勇于斗争、团结奋进、风清气正”的创业氛围;二是强产业谋发展,完善康养发展“全景图”“施工图”,做实“医养结合、机构养老、居家社区、城外康养”四大核心业务板块;三是深管理提效能,有效构建制度、建设、运营、成本管控、服务、品牌等管控体系;四是立创新强后劲,积极推进“老年膳食营养与健康”等创新专题课题,在产、学、研、医领域整合各方资源,助力老年膳食的高质量供给;五是重赋能强融合,探索金融赋

能和数字化驱动,启动康养产业基金助力实业发展,加强数字化建设助力智慧养老;六是强合作重协同,和良友集团、校餐公司等启动“六个领域”对接协同,畅通大小“两个循环”,打造产业联盟,探索和实践中国式现代化的上海特大型城市康养智慧、康养方案。

光明国际抓早抓紧抓实落实各项重点任务,夯实主业根基,优化产业布局,增强核心竞争力。一是加强战略引领业务重构,推动实体产业高质量发展。通过对核心主业和支撑产业业务体系的重构和整合,释放新的动能。二是赋能主业发展,强链补链,打造核心竞争力。通过明确高蛋白高质量发展方向和目标,实现新的产业布局,全面提升产业链上中下游核心竞争力。三是建立多维度创新发展体系,赋能实业卓越运行。通过商业模式、科创模式和管理模式的创新,将公司各项创新改革发展举措纵深推进。四是深化协作协同,构建共生生态系统。通过推进资源

开好局起好步 集团吹响新年“争创开门红”集结号



人勤春早百业兴,集团所属各企业各领域振奋精神咬定目标,以饱满的热情投入到工作中,吹响了新年“争创开门红”的集结号。光明人以奋进的姿态,掀起大干快干热潮,汇聚起高质量发展的强劲合力。集团重大项目建设如火如荼,企业抓生产快马加鞭,商业消费释放全新活力……

良友新港公司新年克服寒潮天气影响,保持24小时港口生产运作,全力保障粮食供应链中转有序,1月份安全接卸了“枫收”“塞特岛”“美德”等5艘外轮,完成外贸接卸量20.94万吨,港口吞吐量36.83万吨,为实现新年“开门红”开好局起好步。

图为良友新港公司码头接卸外轮作业场景。(匡文/景麒麟)摄

新的一天从光明开始

光明精神
创新团队
员崇爱
新献结
工尚与
奋拼搏
第奋尊
进搏实
一斗重

本报讯 近日,上海市总工会发文命名了100家劳模创新工作室为第十二批“上海市劳模创新工作室”,集团下属3家劳模创新工作室获评“市级劳模创新工作室”。他们是:上海种业(集团)有限公司池坚劳模创新工作室、光明母港(上海)种业科技有限公司诸伟琦劳模创新工作室、光明农业发展(集团)有限公司孙小明劳模创新工作室。

池坚溯源创新工作室成立于2014年6月,工作室以求真务实的精神,带领团队围绕香石竹、百合、菊花、绣球等花卉进行产业化关键技术难题攻关,在花卉种质创新、新品种培育、种苗种球繁育及优质高产栽培技术方面取得重要突破。近三年来,劳模工作室示范引领作用突出;工作室共立项主持《优质高效绣球新品种选育及种苗规模化繁育》《崇明花博会一二年生花卉、球宿根、花灌木等观花植物筛选培育与应用》等市级科研项目12项,认定新品种4个,发表技术论文12篇,花卉产品及技术获得各类奖项35项。

在池坚溯源创新工作室的引领下,种业集团近三年培养中级职称3人,高级职称1人。公司具备花卉种质创新、技术开发、产业化示范的综合性发展能力,年销售收入达3亿元能力,年种苗种植推广量达2亿株,成为全国主要的花卉种苗产销公司之一,助力乡村振兴建设。

诸伟琦光明母港种业创新工作室成立于2021年9月,主要从事苗木农业和种业的创新与推广。工作室以上海市劳模模范诸伟琦为带头人,建立了一支包括公司先进、技术骨干及生产一线技术员为成员的工作团队。目前团队核心成员15名,具有高级职称4人,技师5人,平均年龄35岁。

工作室紧紧围绕光明母港公司重点产业项目,坚持创新发展理念,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚职工在促进经济创新发展中的智慧力量,培育和造就一支知识型、技术型、创新型的高素质职工队伍,努力增强光明母港种业自主创新能力,为种业创新升级和社会创新发展贡献力量。

孙小明农机改革创新工作室成立于2018年1月,主要从事农具机的改革和农业机械的创新与推广。工作室以上海市劳模模范孙小明为带头人,建立了一支包括公司先进、农机骨干及生产一线技术员为成员的工作团队。目前团队核心成员15名,具有高级职称2人,技师5人,平均年龄41岁。

工作室始终站在农机创新的潮头,用劳模精神引领职工立足岗位,凝聚全员智慧和力量大胆创新,以提高农机使用率和减少用工成本为目标,以农机小改小革为基础,先后参与各类项目20余项,并形成发明专利2项,实用新型专利19项,有效解决了稻麦田管机械化程度低的技术难题,实现了一项项农具研发与改进的突破,使创新工作室真正成为企业的智慧脑、岗位的创新源、项目的攻关队、团队的方向标,为公司创新发展提供强劲动力。(匡文)

光明乳业获“2022年全国供应链创新与应用示范企业”称号

本报讯 近日,光明乳业凭借乳品全链路“鲜”技术,持续打造数字化供应链,赋能全流程高质量发展等方面的出色表现荣获“2022年全国供应链创新与应用示范企业”称号。

光明乳业利用数字化技术,建设了“天然养”牧场、“智慧造”工厂、“及时送”物流和“随心订”购物平台,链接10多万头牛佩戴设备,数十万台生产设备,2000多辆冷链车和90多个城市350万个家庭,实现从源头到终端的全产业链设备互联,数据互通,智能协同。

去年,光明乳业荣获“2022年上海市供应链创新与应用优秀案例”,此次再获国家级殊荣,光明乳业将再接再厉,在坚持新鲜战略的同时,加快数字化升级转型步伐,以新气象奋力开启新征程。(董巧辰)



国画

万永文(光明地产)

林政同志,原上海市水产局党委书记,1924年4月出生于上海,1942年1月参加革命,1944年2月加入中国共产党。

林政18岁时成为新四军战士,踏上革命征程,曾参加过淮海、渡江、上海解放等战役和抗美援朝战役,荣立赫赫战功。离休后,他言传身教,将革命优良传统传承发扬,让水产集团青年在人生道路和职业生涯中明确方向,把握人生。

弃笔从戎,投身革命

林政幼年时便失去了双亲,由舅舅、表哥轮流照顾长大。日本侵华战争上海沦陷,日本人在上海街头横行霸道,烧杀抢掠,无恶不作,他深深地烙在他的心里。那时十六七岁的他,已立下了要把日本侵略者赶出中国大地的决心。

1942年1月,林政与五位热血青年怀着抗日保家卫国的信念,从上海出发奔赴淮南,毅然决然地投奔新四军,上前线誓把日本鬼子赶出上海,赶出中国!六人冒着寒风雨雪,经过长途跋涉,耗时近一个月,终于到达安徽淮南津浦路东根据地新四军二师敌工部,林政成为了一名光荣的新四军战士,从此踏上了革命征程。

同仇敌忾,抗击日寇

参军后,组织安排林政等人到抗大八分校学习。在艰苦的学习环境中,白天他们席地而坐,双腿当课桌,教材摊在腿上,趴着记笔记;晚上睡在破木板拼凑的简易床上,只有一条薄被子取暖。当时的粮食尤为紧缺,一盆没有一点油水的白菜端上来,每个人都迟迟不舍得夹筷子,相互谦让。虽然在艰苦恶劣的环境下学不进去,但他们的学习热情依旧高涨。

据林老回忆,当时在抗大过的就是军事化的生活,抗大不是一般的学校,跟部队一样,都是有战斗任务的。作为学员副班长的他,肩负起查岗的工作任务。由于年纪轻,胆子大,他都是夜晚一个人进行查岗,好让战友能睡个踏实觉。怀揣着不怕困难的质朴初心,他坚决要求下连队上前线打鬼子。后来,他被分配到新四军二师五旅十三团一营三连当文书,一直到转业都没有离开过这支队伍。

本报地址:上海市宝庆路20号

电话:021-52290261

邮编:200031

定价:1.30元

上海求知印刷厂承印

光明食品报社有限公司发行站发行

编辑/刘婧 编辑/张敏婷 向阳阳 校对/曹 玥 胡婉怡